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Éléments de corrigé n° 5 
 

 
 
Question 1 
 
- éléments d’évaluation : 
cours de terminale  OUI 
 

- indication de correction avec proposition de barème   5 points 
L’inflation est un déséquilibre qui se traduit par une hausse continue (c’est à dire une 
hausse généralisée et durable) d’un indicateur : le niveau général des prix. 
La désinflation désigne un ralentissement de la hausse des prix. Dans ce cas là, les 
prix continuent d’augmenter mais à un rythme de moins en moins important. 
 
La déflation est une notion décrivant une période où les prix baissent (par exemple 
l’inflation est de –1%). 
La désinflation, quant à elle, décrit une période où les prix augmentent 
continuellement mais de moins en moins vite (par exemple, l’inflation passe de 4% à 
3% sans jamais devenir négative). 
 
Questions 2 
- éléments d’évaluation : 
cours de terminale  OUI 
 
- indication de correction avec proposition de barème    2 points 
En France, l’instrument utilisé pour mesurer le niveau général des prix est l’indice 
des prix de détail à la consommation des ménages, mais l’on parle plus simplement 
d’indice des prix à la consommation. Cet indice est calculé par l’INSEE une fois par 
mois. Il couvre l’ensemble des biens et services consommés sur le territoire français. 
 
Questions 3 
- éléments d’évaluation : 
cours de terminale  OUI 



 
- indication de correction avec proposition de barème    5 points 
Période 1950- 1960 : inflation due à la reconstruction d’après guerre ; 
Période 1960- 1970 : inflation de croissance avec hausse du pouvoir d’achat ; 
Période 1970- 1980 : effet des hausses du prix du pétrole ; 
Période 1980-1985 : diminution de l’inflation dur aux politiques restrictives ; 
Période 1985- 2005 : augmentation modérée de l’inflation. 
La France est le pays de la zone euro qui connaît l’inflation la plus faible (2.3% en 
2002). 
 
Questions 4 
- éléments d’évaluation : 
cours de terminale  OUI 
 
- indication de correction avec proposition de barème    4 points 
Lorsque l’on rembourse un emprunt, on redonne à son débiteur une partie du capital 
emprunté augmenté d’intérêts compensant la privation qu’a subi le prêteur. Toutefois 
lorsqu’il y a inflation et que les annuités de remboursement sont fixes, l’augmentation 
des prix fait qu’à chaque remboursement, on rend moins de pouvoir d’achat à son 
prêteur que prévu. Le crédit a fait gagner de l’argent à l’emprunteur qui , en pouvoir 
d’achat, rembourse moins qu’il n’a emprunté.  
Il est donc rationnel, si l’on anticipe de l’inflation, de s’endetter pour consommer et 
ainsi, de favoriser la demande globale, la production et la croissance économique. 
 
Questions 5 
- éléments d’évaluation : 
cours de terminale  OUI 
 
- indication de correction avec proposition de barème    4 points 
Il est très difficile de diminuer les dépenses de l’Etat pour les raisons suivantes : 

 Sur le plan technique, d’une année sur l’autre, la plupart des crédits sont 
automatiquement reconduits, 

 Sur le plan politique, il est difficile de choisir le budget de quel ministère va 
être réduit ou fortement diminué. 

De plus, une politique budgétaire restrictive réduit les moyens d’action des pouvoirs 
publics sollicités continuellement par une multitude d’agents. 
 
 


